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Beryn

Mathcad € mMareMaTH4HAM pPENaKTOPOM, MIO IO3BOJISIE IPOBOIUTH
pi3HOMaHITHI HAayKOBi Ta IHJKEHEpHI pO3paxXyHKH, IIOYMHAIOYH BiJ
CIIEMEHTAapHOT apUPMETHKHA 1 3aKiHUYIOUM CKJIAIHUMH peati3alisiMu
grcenbHUX MeToxiB. KopructyBadi Mathcad - e cTyzeHTH, BUeHi, iHkeHepH
Ta iHmi ¢axiBmi. 3aBASKH TPOCTOTI  3aCTOCYBaHHS, HAOYHOCTI
MaTeMaTU4HUX Jid, oOmupHii OGibmioTeni BOymoBaHux GYHKIIH 1
YHUCENIBHUX METOJIB, MOXIIMBOCTI CHMBOJBHUX OOYHCIIEHb, a TaKOX
Yy/ZIOBOMY amapary NpeACTaBICHHS Pe3yNbTariB (rpadiku camuX Ppi3HHX
THUIIB, MOTYTHIX 3ac00iB TMiJrOTOBKH NPyKapChbKUX NOKyMeHTiB i Web-
cTopiHok), Mathcad craB Ha#iOinpIl NONYJISPHUM  MaTeMaTHYHUM
JIOaTKOM.

Mathcad, Ha BigMiHy Bix OUTBIIOCTI IHIIMX Cy4acHUX MAaTEMATHIHHUX
nonatkiB, moOymoBaHuii BiamosinHo 1o npuHImIy WYSIWYG ("What You
See Is What You Get" - "uio Bu 6aunre, T0 i omepxure"). Tomy BiH ayxke
MPOCTHHA y BHUKOPHCTaHHI, 30KpeMa, dYepe3 BiICYTHICTb HEOOXiTHOCTI
CIOYATKy MHCATH MpOTpaMy, IO peallizoBye Ti abo iHIII MaTeMaTHdHI
pO3paxyHKH, a MOTIM 3amyckaTd I Ha BHKOHaHHJA. HaToMicTh IOCHTB
MPOCTO BBOJUTH MaTeMaTH4YHI BHpa3d 3a JIONOMOIOK BOYJOBaHOTO
penaxkropa GopMmyii, IPUYOMY Y BHUIIISAI, MAKCUMAJILHO HAOIMKEHOMY N0
3arajJbHONPUIHATOrO, 1 TYT K€ OJCPKYBATH PE3yIbTaT

Jo ckmamy Mathcad BXOmsTh [eKiNbKa IHTEIPOBAHHUX MIXK COOOIO
KOMITOHEHTIB - 1I€¢ MOTYTHIi TEKCTOBUI pelakTop sl BBEJACHHS 1
penaryBaHHs SIK TEKCTY, Tak i GopMys, OOYHCIIOBATEHUN MPOLECOp - IS
MPOBEICHHS PO3pPaxXyHKIB 3TiTHO BBEJCHHM (QOpPMYIaM 1 CHMBOJBHHN
nporecop, Lo €, IO CyTi, CACTEMOIO LITYYHOTO iHTenekTy [loeaHaHHS nux
KOMIIOHEHTIB ~ CTBOPIOE  3py4HE OOYMCIIOBalbHE CEPEHOBHINE  JUIS
Pi3HOMaHITHHX MaTeMaTU4YHUX pO3paxyHKiB i, OJIHOYACHO,
JIOKyMEHTYBaHHsI Pe3yJIbTaTiB pOOOTH

JladopaTopHa podora Nel
OO0yYHCIeHHSI MATEMATUYHUX BUPa3iB Ta QyHKUi

3aBaa”Hs:

OOuncnuTH 3HA4YEHHS MAaTeMAaTUYHUX BUpa3iB Ta (QyHKOId 3a
BapiaHTaMH 3aBIaHb TAOJHII 2.

st BuKoHaHHS poGotu 3amyctutu cepenosuine MathCad sigkpuru
HACTYITHI aHEeNi IHCTPYMEHTIB
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HpI/IKHa,I[I/I BHKOHAHHS O0YHCIICHb:

Tabmnuis 1 — OcobauBocTi onucy aanux y cepeposuii MathCad

Marematnununii
— Cepenosumie MathCad
[3 2171 5. sj s
3.2-17.1 5.8 12.52
pies Y Kﬁj_z_s}“(m 2350 = 108X 10
+(76-23) == T
0.064
logs x X=12
log, X —log. X
9 _93 log(5,x) 3069
npu x=1.2 log(2,%) — log(3,%)
_,_ arccos®(4) a=05 b=102 A:=13
Vi1-—a? +b? 2
a=1- acos(k) a = 1.056

npu a=10.5 b=0.2
A=1.3

\[1—a2+b2




2
X
y=in X2 y(® =1In 3 X= y(¥ =
3/cos? (x) \/cos(x) 1 0.41
npu xe[1;3], Ax=0.5 1'2 izzz
25 1.98
3 2.204
>§0:=01 Ax:=25 i=1.5 x|:=>%+i-Ax
G=xloal) %= g
2 =% -10%) 26 1.079
mpi x0=0.1 5.1 3.609
ic[1:15], Ax=2.5 : i
7.6 6.694
10.1 10.144
12.6 13.865
=325 Ax=21 i=1.4 X=X +IA
4 )% 1 )i)
S = 3sin?(2x) 4 3
1
S:= cos(2-x. S =2.606
npu x0=3.25 Ax=2.1 Z ( |)
i=1

[pyr BUKOHAHHI 3aBJAHHS MOKHA TAKOX O3HAHOMHUTHUCS 3 IPHKIIAIAMH
JIOBIIKOBOI cHCTeMH, s 4oro mojaru komanxy Help/ Resource Centre/
Quick Sheets/ Arithmetic and Algebra.




Tabmmns 2 — BapianTn iHIUBiAyaIbHUX 3aBIAHB

Bukonarn nii

4. Po3poaxyBaTtu

BJ:.Q 1. Buxoati CVHKI 2 A (;IHHI;TM 3. O0uncauTU 3Ha4YeHHA QyHKIIN [5. Po3paxyBaTu cymy)
P ’ OHATH pospaxy 3(1) Hi i 3HAYEHHS BUpa3iB | BiJ paHXHPYBaHUX Ta JOOYTOK
YyHKI 3MIHHHX Ta BEKTOPIB
13.4154—-(2-2.1+45-3.14) = logs x = 32 2 3(,2 5
5.8 25 13| £ .52 el y=x?. § =2 V1+x’
32- (17 1—-) 76[ F LB XTsInT() = | sin(x) - cos(d) tg(x) T
2.3 0.064 421 x=10.5 2 xe[1;5], Ax=0.25 5
— 11 = X—
¥3.3? 49025 _ 1 tg¥(a+x) zi =X -lg(x) 1:[{ sm(x)j
512 Thox [,z | Xo=2ie[1;20], X0=2.5 AX=0.5
Ax=0.5 ' '
a=10.5b=0.2 A=1.3
2 |(3.1-4.24- 22+(2 21+15-1.)F log: x 22 3 2 7
) 125 76 I095x: RN ] yssing) == | $ =Y \1+1g°(0)
(25 11 1_ j [ + j 93 _ ctg(x) -cos(2) /Inz(x) 1
64 421 In() _ 2 xe[1.1;7], Ax=0.5 5 X2
2 oely ) . — _
vl _ 19125 _ 9" (%) - _M z; = X; -19(x;) n 1:[ 2 sin(x)
15.12/3 X:15 Va2 +b2 X0:1.1 |€[1,15], X0:0.5 AX:OZ

a=1.5b=1.2 =13

AXx=1.5




(3-6.1-1.5-6.4)+3-0.15= logs Xx—logs X=| 7 =3/a2 + p? 32 S—im
(7.1 15. 8) [2 52 7 6) 139 arctg(x) —In?(x) + y= sin( x) - cos(4) y= Cos(tg(x)) 4

9.3 0.06 1.21 x=0.5 22 X€[3;3], Ax=0.5 5 X2
4333 _15 12 B 1 arccos®(A) z; = -lg(x) Ir= 1:[[2_ sin(x)J
et Vi—a? +b? |x0=9ie[1;2],Ax=0.2 <420, AX=0.2

a=10.5 b=0.2 1=1.3

0.1-45+(7-31+15.5.4) = logs x-10g, X =, _3/y2 4 4.p? y=.sin(X)~I9X S :i 1 10° )
[3.2-1.7 _@)(0.234 2, 7.36) g0 _ 19(%)- c0s2 (1) xe[1;2,5], Ax=0.2 -

132 23/ 0064 421)] In?(x) Y= zi =% -1g(x;) 5 2
3332 _ 4,025 x=4.5 x®  arccos? (1) oniif[l;zo]’ 1= H[Z - sm(x)J
_— = = - x=0.5 1

(15.1-3.41)° atb a2 4 p2 X0=0.5 Ax=0.2
a=0.5 b=0.2 1=5.3
8-44-13-6)—(2-4.1+95-34)= log; x —3[3.x2 _p2 2 I
(32 17.1 51; 1.5 logzxg+logsxz Z_ta(x))(.co:(ﬂ) =h==) |5= Z 12+ ctg*(x)
(121 5.3 23] (1623 064 520 1) — = s
sin”(x)~tg°(x) = In* A xe[1;4],Ax=0.5 > 2
a2 1527 x=25 | arccos’(A) |z =x-lg(x) :1:[ sm(X)J

J2 4205 Vx2+a-b? | x0=0.1ie[1;15], %0=0.5 Ax=0.2

a=2.5b=3.2 =17 Ax=2.5




2:(3-4154 —(2-21+45-314)) = logsx | ,_ X 1900 cos? (x) s_ 24: 1 19° ()
22 58 7.36 ) logs x—log,, x Ya? +b? y=u [ih2 ’
02|75 ———|-|76+— |= , In“(x) 1
14 23 4.21 3“092 X _lg“(x)-cos() xe[1.1:5], Ax=0.25 4 x5
; 2 — = - 225 e X H:H
3.3 025 In" () 2 = x-Cos(x;) sin(x)
T R x=1.5 _arecos’(A) | =11 ie[3;15), xO-o.15 AX=0.5
' Vb-a? +x° AX=2.5
a=3.5b=2.22=0.3
3-4.154—(2-2.1+(1-45-3.14)  logs x + logy x _ ] 9’ |s % i
76 38 23 0064 421 sin2(x) + cos® (x) - sm(x) cos(4) xe[1:3], Ax=0.25
(3\’3.32 —4.20'25j/15.12 - In(x) #rbox 3 z = 2x-cos(x;) _H COS(X)
a=xt - | y=01ie[15], xo—O 25 Ax=0.1
x=1.9 J1-sin(@+b) Ax=0.5 ' '
a=10.5b=0.2 A=1.3
(1-3-44)~4-(2-21+45:319 H(09. x—log, X 7= Ya? + 17 oy S| g im
s e R
: . 2Ajy————177 2
— 1+ arccos? (x) x xe[1.1;13], Ax=2.25| ., _ ﬁ cos? (x)
3.3% -4.2°% _ 1 arccos?(1) | zj =2x-ctg(x;) L sin(x)
15.12 -%12.31 x=8.5 Vi-a?yp? | %=2.10e€[Li25], | y=395 Ax=21
Ax=2.5

a=10.5b=0.2 A=1.3




9 139-71-((2-21+3)+6.5-1.4) = log: x _3[2 2 2 2
- L. %— =va +b y =sin(6x) - In” () S=) y5+tg°(2x)
71—§+5{21 76(002 Zg }: 002 X _ sin):cos(?) cos?()| T
w _ A i xe[1:9], Ax=2.25 13[ G
3/3.32 —4.20% g7 (x) - 1_%‘%(’0 z; =cos(x;) L cos(x)
a2 f = = .2 12 PSR
512 2567 - L-a'+b | x=0LicllS], | xi=125 Ax=0.1
a=3.6 b=7.22=0.3 Ax=0.65
10 [(2-2.11 45-3.14)-(3-4.154 —2) = 300 x 3 X 5
s X|,___X =3/x. 3
logs x— = y=vVX-—= S =) yl+ctg®(2x)
32_(76 58) (12 52+736j 175" Tlogs x 3a? + b2 sin2(x) Z
3 23) 10064 421 arctg(x) _ | arcsin(a) - cos*(1) | x€[01;6], Ax=0.2 2
(2_3) _15.12 .4-20.25 — In 1 12 Zi =X tg(xl) 1:[ s|n(x)
¥3.3? ctg(x) tg2(A) Xx0=0.1
=X 4 — - . _ Xo=1.25 Ax=0.1
ie[1;5], AX=0.5
x=2.3 JxZ + b3 b '

a=10.5b=0.22=1.3
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KonTpoabsni nutanus:

1. llpusHavyeHHs: KOMaH]I TOJIOBHOTO MeHIO B cepenosuii MathCad.

2. Slke mpW3HAuYCHHS TaHesjed iHcTpymeHTiB cepenouma MathCad? Sk
BiIKPHTH TTaHENi IHCTPYMEHTIB?

3. Sxi Tunm 3MiHHEEX BHKOpHCTOBYIOThCs B MathCad? OcobGmmBocti ix
BHKOPHCTAHHS 3MIHHHX Pi3HHAX THIIB Ta CHOCOOHM OMICY BiATIOBIIHUX TUIIIB
JIaHHX.

4. SIki omepaTopu BUKOPHUCTOBYIOThCS JUIsl NPUCBOEHHS 3HAY€Hb 3MIHHUM
Ta JUIs BUBEJCHHS 3HAUCHb 1 pe3yJIbTaTiB PO3paxyHKiB?

5. Ski ¢yHKIiT HA3UBaIOThCS CTaHAAPTHUMHU? SIK BOHH MOAUIAIOTHCA? SIK
BCTaBUTH CTaHAAPTHY QyHKIIIO y MaTeMaTHIHUI BUpa3?

6. Sk 3anucarty ¢yHKIIIO Jorapudma 3a J0BUIbHOI OCHOBOIO?

7. Sk migHECTH CTaHAAPTHY (YHKIIIO IO TOBUIEHOTO CTYNCHS?

8. Sk oOumcnauTH KileBy cyMy, JOOYTOK (PYHKIIT AJIs 3a1aHOTO iHTEepBary
aprymesry?

9. Sk cTBOpHUTH BepXHil Ta HIKHIN 1HICKCH Y MaTeMaTHIHOMY BHpa3i?

10. Sk yBectu no nokymenty MathCad texct?

JladopaTopHa po6oTa Ne2
IloOynoBa rpadikis pyHkuiii.
Po3B’s13yBaHHs PiBHSIHb Ta CHCTeM PiBHAHb

3aBnaHHA:

1. [To6ynyBaru rpadikn GyHKIIi: a) Big paHXUPYBaHUX 3MIHHHX; O)
BiJl iIHJIEKCHUX 3MIHHHX (BEKTOPIB).

Tabmuns 3 — [TowaTkoBi fraHi 1uist moOy0BY rpadikiB GyHKIiH:

Ne | Pamxupysai 3MinHI- ) .
Bap. 3MiHHI BEKTOPH OyHkuis y OyHKIis Z
1 _ %0=0.5,
265{95’ Ax=0.2 y = x/cos(x) z = x3sin(x)
" ic[0;12]
2 xe[-2;5], XO:_l'S’ Jx :
Ax=0.5 ie[1;12] tg(x) sin(x)
3 = . arctg(x)
- X0=5, =5in(X) - ———td X
xe[4;9], y 2=3x
_ Ax=0.3 ,coss X ——
Ax=0.25 ie[0;12] * Jsin(x)




4 Xo=1.5, 2
; c0os® x
ZEE)% Ax=0.3 y=x% - z=x?-sin®x
X ie[1:21] Vin® x
5 _ 32 sin?(x
xe[0.5;1], Z(;(__Od5i y = arccos(x) - \/3)(7) z=tg(x) (3)
= - g~ (x arcsin®(x
Ax=0.005 ie[1:25] )
6 Xo=1 3/,2 2
. ’ X . X
Xe[l_'g'ﬁ]’ AXx=0.1 | y=cos 2=sin() - —=
Ax=0.2 ie[1;25] tg(x) 3In*(x
7 2
= . arctg®(x
xe[0.1;1.2], )X’X:%'Ai' y =sin(x)- \/gT( 2=y X
Ax=0.05 ie[O;é] cos™(x) sin®(x)
8 : Xo=1, cos®(x sin?(x
Xf[fblb%]’ Ax=0.1 | Y=t9(x)- 3( ) =2X- 13( )
X=U. i[1;18] ,Hn (X) In (X)
9 =
xel058] | oA | g VX N
Ax=0.2 Ax=0.1 y = Cos t(x) z=In T
: ic[1;18] Y 3/cos? (x)
10 i Xo=1.5, 3/, 2
er [9070%] Ax=0.1 | y=sin(x)-lg*x =x2. e
X ie[1;20] tg(x)
Tabnuus 4 — [Npuknaau noOynoBu rpadikiB GyHKIIN:
Marevatiinui Cepenosurie MathCad
BUIJISI]

xe[-1;1], Ax=0.1
y=x?

z = x3sin(x)

Adab3ee 00ied3e 4% daieeedoaalils, Gkl :

x:=-1,-09..
1

y(¥)

z(X) 05

1

Y9 =4

2(X) = x3 .
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Yi = sin( Xi)

Adaoee 66ie6% 4% ¢iviily -adeoida:

z, = cos(x;)’ =12  Ax=02  i=1.15
npu xo=1.2, Ax=0.2 | =+ - Ax
ie[1;15] !
Yy, ::sin(xi) 7= cos(xl)2
1
yi

2. 3HaliTu BCi KOpEHi PIBHSIHHS Ta PO3B’s3aTH CUCTEMY PiBHSHb. BukoHaTH
4uceNbHy Ta rpadiuHy (Ui piBHSIHB) NEPEBIPKY 3HAHCHUX KOPEHIB.

Tabmnuus 5 — [TovyaTkoBi AaHi 1UIst pO3B 3Ky PIBHSHB 1 CHCTEM:

N : Cucrema JTiHIHHIX Cucrema HemiHIHHIX
Bap- PiBHsAHHS ; ¢
p1BHAHD P1BHSHB
Ta
3 X+ Xy —2-%X3 =1
2 L 3 cos(x)+2-y=3
1 | x“+cosx+02)=4 |{—2-% +5-%3=13 L,
X —
X+3-y—-2-2=2
e sin?(x)+y=2
2 3.-x-sin?x=3 2.Xx—y+3-2=8
—x+4-y-z=1 x+cos(y) 1
2-x+y-3-z=1
2 X-y+tg(x)=2
3 lgx+cos” x=-2 X—y+2-2=0 .
x—sin(y) =0.5
5Xx+2-y-z=8
o ey x-cos(y) +y* =5
. + =
4 In3x-3/x+2 =1 3-x+2-y-z=4 {3 o
-2-x-y+5-z=1 X" —ctg(y) =

13




In2(x)-—y=-1

2 _ciny —
5 | (97x-sinx=2 ~3-Xx +3.2=5
sin(y)+x% =3

2-X+2-y+z=17
(mepuri TpU KopeHi) {

X—2-y+3-2=6

X+2-y+z2=4 )

6 | Y1+sin?x-—x=-1 2-X+y+3-2=4 {Ig (X)Z_Z'g’:_z
X—2-y+3.2=4 sin(y)+x°=3
4-x+3-y+z=8 5

7 x3 +cos? x =2 2-X+2-y+3-2=4 {X 'y+_COS(Y)=7

2.y-z=1 Xx—y-sin(y)=0.5

2:-x+y-3-2=0 .

8 ctg®x+2-x=5 2.X+3.y+2.2-8 {sm(x)-ln(y)+x:2,5

(mep1wi TpU KOpEeHi) Xty+zd tg(x)—y=0

X+y+2-2=2

X .
3 . —+sin(x-y)=3.2
9 | In°x-3-sin(x) =25 3 X+y+2-2=4 y

x+y =1 x-cos(y) -y =1

B X+3-y+2-2=3 X-y+In(x) =4

10 | sin® x-cos(X)+x =2 2:X+4-y+2-2=4 2_p.y=_2
X—2-y+2.2=2 X ohyEs

Tabnuis 6 — mpuKIaan po3B’sI3Ky PIBHAHB Ta CHCTEM PiBHSIHb:

MaremMaTHYHHI 3a1uc: Pimenns y MathCad:

]
x* - cos(x) +fx =2 x:=10  [2&acH giiié 6
404(I-y8a cia+aify

f(%) = - cos(X) +yfx—2

XL == root(f(X), ) x1 = 10.985

2 = root( ) ,x) X2 = 7.867
X—xl

X3 = r00t|:¢ ,)E| X3 =1
(x=x1) - (x-x)

08303% &idRiU a3anooiké

14




o ..

xenaslia 1a0aassea :
2

XL - cos(x) + X4 - 2 = —4.481 x 10’
X c0S(x2) + \@ - 2= ~1455x 10 °
Adad3+ia iadaa3sea :
X:=7,72.12
200
100
f(¥)
0 \\\
AN /
\\ /
-100
8 10 12
2-X+y+3-2=8 2 1 3 8
-y+2-2=3 A=(0-1 2 B=|3
4.-Xx+2.y-2-2=5 4 2 2 5
2.063
k=A 1B k=|-025
1.375
lAdaassea
x=kK, y =k 2=k,
2X+y+3z=8
-y+22=3
4x+ 2y —22=5

15




x% +cos(x) =5 x=1 y=2

X+y2=45 Given
x2 + cos(y) =5
X+ y2 =45

k:=Find(xy) k

2.222
1.509
[EGEEEGIES

x=k y =k

0 1

x2 + cos(y) =5

X+ y2:4.5

KonTpoabHi nuTanHs:

1. Buau piarpam ta rpadikis y cepenosuiti MathCad.

2. [TocnimoBHicTh MOOYIOBH I'padika QyHKIIII.

3. Sk y rpadiuHiil obomacti moOyayBaTu rpadiku qBoxX QyHKIIIH 0JHOYACHO?
4. Sk y rpadivniif o6acTi BitoOpa3uTH JiHIT CITKH 3aJaHOT T'yCTUHH?

5. SIk 3MiHUTH KOJIip Ta THII JiHii Tpadika?

6. [Topsamox 3HaXOKEHHS BCiX KOPEHIB PIBHSHHS Ta BiANIOBIMHI QYHKIII.

7. Ilpu3HaueHHs Ta 0COOJIMBOCTI BUKOPHUCTAaHHS ckianeHoi pynkuii Given...
Find(). STk po3B’s3aTu cucTeMy HETIHIHHIX PiBHSIHB?

8. Sk BHKOHaTH 4YMCeNIbHY Ta TpadidHy INepeBipKy 3HaiJIeHHX KOpPEHIB
piBustaEs B MathCad?

9. Jlnst woro ciyxuth ctanaaptHa ¢yHkiis 1solve()? ki i aprymenTn?

10. Sk pose’szatu cucremy miHilHMX piBHsHE B MathCad marpuunmm
MeToIoM?
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JlaGopaTopna po6oTa Ne3
Omnepauii Hag BeKTOpaMH i MATPULSMH

Hus niif i3 BeKTopaMH Ta MAaTPHIIMH BUKOPHCTOBYETHCS ITaHEINb
iHCcTpyMenTiB Matrix:
| - CTBOpeHHA BeKTopa ado MaTpHLII
%, | - HIDKHIIT iHTeKe
' | - OBepHeHa MATPHLIA
I« | - BH3HAYHHIK MaTPHL
ft | - O6ur1caeHHA (pyHKITI B1T eleMeHTIB BeKTopa ado MaTpHL
v | - BUOUITH ¢ TOBITIHK 13 MAaTPHLIL
v | - TpaHCIIOHYBATH BeKTOpP 200 MATPHLIO
n | - 3HaK IHTEPBATY
i+# | - CramapHiii JooyToK
ixi | - BeKTOPHIIT J0OYTOK
v | - Cyma yIIeMEHTIB BEKTOpPa
3 | - BeTapka 300paKeHHA

a TakoK MeHIo koman Symbolics/ Matrix.

[puxaan omepamniii HaJl BEKTOPAMH 1 MATPHUISIMU MOXKHA TIEPETIITHY TH
y cepenosunti MathCad Help/ Resource Center/ Quick Sheets/ Vectors and
Matrices.
®@yHkii 1151 onepauniii i3 Beropamu:

lenght (V) | moBeprae nOBKHHY BEKTOpA,

last (V) MOBEPTAE iHIEKC OCTAHHLOTO EJIEMEHTA;

max (V) MOBEPTAE MAKCHMAJIbHUH 38 3HAYCHHSM CIIEMCHT;

min (V) MOBEPTA€ MiHIMaJIbHUMN 32 3HAUYCHHSM CIICMEHT;

Re (V) MOBEPTAE BEKTOP MIHCHUX YaCTHH BEKTOPA 3 KOMILIEKCHUMH
eJIEMEHTaMU,

Im (V) MOBEPTA€ BEKTOP YABHHUX YACTUH BEKTOPA 3 KOMIUICKCHUMH
eJIEMEHTaMU;

®DyHKil 115 onepauiii i3 MATpUUSIMU

Augment(M1,M2)| IToennye B ogny MaTpumto Matpuni M1 u M2, sixi MatoTh
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OJTHAKOBY KUIBKICTh PSAJKIB;
identity (n) CTBOpIOE OMHUYHY KBaJPATHY MaTPHINIO PO3MIpOM n*n;

stack (M1, M2) O6venunsier B omHy Matpuisl M1 um M2, I/IMGEOHIII/Ie
OJIMHAKOBOE YHCJIIO CTOJIONOB, pacmnoiaras M1 mag M2;

Re (M) IToBepTae MaTpuiro nilicHMX YacThH Matpumi M 3
KOMIUIEKCHUMH €JIeMEHTaMH;

Im (M) [loBepTae wMarpuiro YABHUX 4YacTHH Marpuii M 3
KOMIUIEKCHIMH €JIEMEHTaMH;

CrneuunanpbHi XapaKTepUCTUKHM MAaTPHULb:

cols (M) | moBepTae KilbKicTh CTOBIMUMKIB MaTpuili M;
rows (M) | noBeprae KiNbKicTh paKiB MaTpui M;

tr (M) MOBEPTAE CYMY JiarOHAJIBHUX EJIEMEHTIB KBaapaTHOT MaTpuIli M;
@yHKLii A1 COPTYBAHHS BEeKTOPIB i MATpHUIb:

sort (V) CopTyBaHHS €JIEMEHTIB BEKTOPA 33 3pOCTAHHSAM 3HAYCHb);

CopryBanust enmeMeHTiB (micist SOrt) y 3BOpPOTHBOMY
TIOPSIIIKY;

reverse (V)
csort (M,n) | CotpyBaHHs MaTpuii 38 N-CTOBIYHKOM;

rsort (M,n) | CorpyBaHHs MaTpHLi 3a N-PSIIKOM;

3aBaaHHA:

BukonaTu onepatii Ha/l BEKTOPAMUM Ta MaTPHUISIMH 3TiHO BapiaHTam
(mst 3acTocyBaHHST JESKMX (DYHKIIiM BEKTOPH-PSAKA TPH HEOOXiTHOCTI
TPAHCIIOHYBATH Y BEKTOPU-CTOBIIITI):
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Tabmmms 7 — [MouaTkoBi AaHi 1711 00poOKH BEKTOPIB 1 MATPHUITh:

CP— Ne BapianTa
1 2 3 4

1. Busectn kimbkicts| V1= (7,3.5-10,2) | X =(-4,2,0694,-1) 2 5 2
€JIEMEHTIB BEKTODA, T= _3'5 ,_| 8 Ro| 3
MaKCHMaJbHUI 42 0 1
eJIEMEHT 1 OCTaHHil -1 -2
CIICMEHT
2. TpancmoHyBaTH V1 X T Z R
BEKTOP
3. 3HaiiT cymy V2=(-506.879)|Y = (7.8,—2.1,0,0,7,9) 0 T+U 1 7+S -1 R+0O
BEKTODIB V1+V2 X+Y 7 s-| © o-|?

V=32 1 3

45 -6 -4

4. BuzHauuru cymy V1 Y U S O
€JICMCHTIB BEKTOpa
5. 3HaiTH 3HAYEHHS cos(V1) Y3 lo(U|) 5-sin(Z) 3-ctg®
bynkii
6. BuBecTH KiJIbKICTh 3 0 6 -1 F 2 _04 *01 g] r 2 1 0 } F é _37 0‘} 2 16
PSIIKIB Ta CTOBITYMKIB A=| 7 9 2 0 N=lg 4 5 5 4| | K=[4 2 -1 2| M=o o o 4|| L=[-1 2 0 10
MaTpHIIi -5 12 4 3 02-76 0 76 23 8 1 -2 0 0 -9 32 5
7. TpancrioHnyBaTH A N K M L

MaTPHIIO
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8. 3HailTu BU3HAUHUK 3 21 2 35 -1 3 21 76 3 1 1 3 2

MaTpHuILi B{o 6 5] M{o 05 4} L{M 0 2] o- 103 2 —61 _09 D{_3 ) 1}
-3 -1 0 -3 6 8 -7 5 3 2 1 0 -10 4 5 -3

9. 3naiiTu 00epHEHyY B! M1 L? Q! D!

MAaTpPHLIO

10. 3HaiiTn 3HAUEHHSA A? tg(N) cos (K) ctg(M) sin(L)

¢$yHKii

11. BixgcopTyBatu V1 X T Z R

BEKTOp y PSIMOMY T4

3BOPOTHOMY TOPSIIIKY

12. YnopsakyBatu

MaTPHIIO A N K M L

3a CTOBITYMKOM 2 1 0 2 2

Ta PAAKOM 1 2 1 3 1

13. Bupinutu 3 A M L Q D

MaTpHIi BEKTOp- 2 2 2 3 2

CTOBIICLIb

14. 3naiitn m X, + Ny =My, Kl,lz'\/; M2,3+Q32 Li2+D2>

15. OGuucnuru -A/2 -N?2 JK Jo -L4

16. }Ioz[gm B KiHellb A 7 N 3 L 6 Q 4 D 2

MaTpUIIi BEKTOP- c=|-5 s_| 3 F=|-42 w1 N=|-1

CTOBIIEIb 0 70 1 8.1 i 1
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17. Buninutu aificHy
Ta ysIBHY YaCTHHY
MaTpHIIi

1+2-i  7.1+1-i

35+2-i 11
D= i
0 6.8+3-i

8+9-i -4

6-3-i
12
—-7+3-i

9+2-i

1+2-i

]

3420 7-30 2
0 8+4-i 2-1.i

J

5 C{uz
4

i 3 4+3-i
2+4-i 2-1-i

}

18. 3amatn
OJJMHUYHY MaTPHIO
Posmipom

M1
4x4

5x5

3x3

19. 3naiitu cymy
IiaroOHaJIBHUX
CJICMCHTIB MaTPHIT

M1

20. 3HaiiTi
BEKTOPHUH 100yTOK

V1xV?2

TxU

xS

RxO

ITponosixeHHst Tab

i 7

3aBaaHHs

Ne papianTa

6

1. BuBecTH KiJIbKICTh
€JIEMEHTIB BEKTOPa,
MaKCHMaJIbHHI
€JIEMEHT 1 OCTaHHiM
€JICMEHT

V1=(6,2.5-10,2)

X =(~430,7105-1

3

2. TpaHcriOHYBaTH

V1

BEKTOP
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3. 3HaiiT cymy V2=(-503569)|Y= (7.5,—2.1,3,0,8,9 0 T+U 5 Z+S 8 R+S
BEKTOPIB V1+V2 ool 12 s_| ol 2
X+Y “|-63 1 5
45 -3 -4
4. BrzHawiTH CyMy V1 Y U S O
€JICMEHTIB BEKTOpa
5. 3HaiiTu 3HaYeHHSA cos(V2) Y? lo(lu)) 5-sin(Z) 3-ctg(R)
dysKmii
6. BEBECTH KiTIBKiCTh 3 0 4 -1 700 -19 36 1 0 10 7 4] 2 0 1 6
PSIKIB Ta CTOBITYHUKIB A{B 3 2 0] N = 2 3 "94 z f’l Kz{él 2 -1 —2] M:;I g :17(3 _Ol L{l 2.0 4]
MAaTpHIIi -5 12 4 -3 52 -7 6 0 0 6 23 10 11 -2 0 s -9 3 -2 5
7. TpancmonyBaTH A N K M L
MAaTPHIIIO
8. 3HaliTH BUBHAYHUK -3 2 1 2 4 21 3 63 1 4 8 -2
ManHui B{O 10 6] M=|25 5 6 L:{GA 0 2] Q= 103 2 ’61 709 D{3 2 1]
-3 -1 0 107 0 53 s 1 o 4 46 -3
9. 3uaiitn 06epHEHY B1 M1 L? Qt D?
MaTpPHIIO
10. 3naiiTn 3HaUCHHS A? ctg(N) cos (K) tg(M) sin(L)
bynkii
11. BigcopryBatu V1 X T z R

BEKTOD Y IIPIMOMY T4

3BOPOTHOMY IOPSLIKY
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12. YnopsakyBaTtu
MAaTpHIIIO 33 CTOBII-
YHKOM Ta PSIIKOM

13. Buniimru 3
MAaTpHII BEKTOP-
CTOBIICLIb

wOlwn

N Ol o

14. 3naiitu

M 3+Q32?

L12+D22

15. O6uucautu

Vo'

L4

16. lonaTtu B KiHEIb
MaTpHLi BEKTOp-
CTOBIICLIb

17. BupinuTu gilicHy
Ta ySIBHY YaCTHHY
MaTpHIIi

4 7141
3542 11
Tl 514 7842
249 -4

6+2-1 6-3-i
0 7
142 —7434
142 24

3420 7-30 2
0 8+4d 2-1i

|

J2+2i 3 443
4 2440 2-1d]

18. 3amatu
OJIMHUYHY MaTpPHIIO
Posmipom

M1
5x5

K
2x2

5x5

3x3

19. 3naiitu cymy
iaroHaJIbHUX
€JIEMEHTIB MaTPHII

M1

K

20. 3HaiiTn
BEKTOPHUH 100yTOK

VixV2

X
X
=<

TxU

xS

RxO
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Tabnms 8 — [Ipukiaan mii Hax BEKTOPaMHU i MATPHUIISIMHU:

1o pobumo:

Sk pobumo:

CTBOpeHHS Ta
TPaHCIOHYBaHHS
BEKTOpa X

CyMma erleMeHTiB BeKTopa

MiHiMaNbHUHA €JIEMEHT
BEKTOpa X

MaxkcuManbHUN €JIEMEHT

OcranHHii eleMeHT

KinbKicTh €1€MEHTIB
BEKTOpa X

CopTyBaHHS €JICMEHTIB
BEKTOpa X y IPSMOMY Ta
3BOPOTHHOMY TOPSIIKY

KinpKicTh CTOBITYHKIB Ta
psAAKiB MaTpuri A

CopryBaHHs MaTpuii A
3a IPyTUM CTOBITYMKOM
Ta MEPUINM PSIIKOM

JonaTtu BEKTOp Yy KiHEllb
MAaTpHII

BuninuTu 3 MmaTpuri
JPYTUI CTOBITYUK Y
BHTJISIIII OKPEMOTO
BEKTOpa

Busnayauk mMaTpui

OO6uncnuTH QyHKIIO BiJ
YCiX eNeMEeHTIB MaTpHITi

Buninutu 3 matpuiti
KOMIUIEKCHHX YHCell
JIHCHY Ta ysIBHY
YaCTHHU

x=(2 -3 0 1 4) 2
-3

last(X) = 4

|
w

length(x) =5

Vs = sort(X) Vs = reverse(vs) =

o N b

A~ N P O

2 03
A=[-156

024
2 03
024
-156

cols(A) =3 rows(A) =3
023
rsort(A,0)=|5 -1 6
2 0 4
7 2 037
v=|8 augment(A,v)=| -1 5 6 8
9 0 2409

csort(A,l) =

v

0
y=A y=|5
2

|A] =10

0827 0 002
(sin(A)zL 0708 092 0078

0 0827 0573

i:=\/—_1

5 2441 3-2.17-2-6-i
L o2.i 15 1+i

2 3 14 42 6
RE(B):(O 15 1) Im(B):(z 0 1}




KonTpoabsni nutanus:

1. Crioco6u cTBOpeHHS BeKTOpa Ta MaTpuili y cepemosuii MathCad.

2. Sxi inctpymentn MathCad ciysxarts mis 06poOKH BEKTOPIB i MaTpuIis?
3. SIk BicopTyBaTH MAaTPHIIIO 32 3aJaHUM PSAKOM?

4. SIx moaTH y KiHeIlb MaTPHUIIi BEKTOP-CTOBITIHK?

5. I{o BukoHye Bupas reverse(sort(V))?

6. Sk 3 MaTpHLi BUIUINTH IPYTUI CTOBIYMK Y BUTJISI OKPEMOTO BeKTopa?
7. SIx po3paxyBaTy (yHKIIiO Bijl BCIX €JIEMEHTIB MaTpHUIi OHOYACHO?

8. BuBecTu Ha ekpaH iHJEKC OCTaHHBOTO eJeMeHTa BEeKTopa. 3 sKoi Ludpu
MOYMHAETHCS HyMepallisi eJIEeMEHTIB BEKTOpa a00 MaTpuli?

9. SIk BUIOIIMTH 3 MATPUIl, IO CKIAJAETHCS 3 KOMIUIEKCHHUX €JICMEHTIB,
JIHCHY Ta YSIBHY YaCTUHU?

10. Sk 3HalTH MaTpHIIO0 00epHEHY 10 3amaHoi? Sk 0OYHCINTH BU3HAYHUK
MaTpuri?

JladopaTopHa po6ora Ned
BukoHaHHSI CHMBOJILHUX 00U CIEHb
3aBaaHHA:

1. CnpoctuTr CUMBOJIBHI BUPa3H 3TiAHO BapiaHTaM:

Tabmurs 9 -
Ne papianra Burnsa Bupasy:
1 (X+2y)z-22(X+5y)+z
2 m-(m+n)? - n-(m-n)? + 2-n-(m? + n?)
3 2x3+9—(x+1)-(x*—x+1)
4 a@+2)-(@a-2)-(@-3)-@+3a+9)
5 (4x+13)-(*+1) - (4x-3)-(x+2)?
6 2-a:(3b-4-c)-[2-c.(2-a-3-b) - 3-b:(5a-4c)]
7 2:(m—-n)?-2-(m+n)>-4(m+n)-(m-n)
8 (@+12+2(@-1)-(@+1)-5(@-1)?
9 (1-a)-1-ad)+(1+a)-(1L+ad)-2(1+a)-(1-a)
10 (@+c)-(a-c)-b-(2a-b)-(a-b+c)-(a—b-c)

2. PO3KpHTH Iy>XKH 1 TPUBECTH TTOIOHI:

Ta6ymus 10 -
Ne BapianTa Bupas
1 (4-a% - 2-a-b — b?) — (-a% + b?> — 2-a-b) + (3-a% - a-b + b?)
2 3X—[5-x—(2:x-1)]
3 9.2+ [7-a®- 2-a— (a2 - 3-3)]
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4 (5-a% - 3-b?) + [-(8% - 2-a-b — b?) + (5-8° - 2-a-b — 3-b?)]
5 3a—{2c—[6a—(c—b)+c+(a+8b-bh)]}
6 15-a2 — {-4-a> + [5-a- 8-2> — (2-a®—a) + 9-a%] - 3-a}
7 (4x-2y-2)—{6x—-[8y—-2z-(x+y)]-x-(3y-10-2)}
8 32y —{Xy-z - (2:Xy-Z - X°2) - 4-x2-2 + [3-X2y — (4-X-y-Z -
5-x%7 - 3-xy-2)1}
9 a-b-c — {3-a>b — [4-a-b-c + (2-a-b? - 3-a2b)]}
10 2.8:x2-y — [-1.3-x2-y + (-5.4-X-y2 + 3.2:X2-y
3. Po3kyiacti BUpa3u Ha MHO>KHUKH
Ta6mmms 11 -
Ne papianTa Bupas
1 12.a%h%- 6-a-b-c + 3-ac?—6-a>b-c—c+2ah
2 3-x2 - 3-xy + 3.y2 - 3:xy
3 12.a? - 6-a-b + 3-b%- 6-a-b
4 X+x2—x—x*
5 X3+ xty — x4z - xyz
6 ax?-bx?-bx+ax-a+b
7 5-ax?-10-aXx-bx+2-h—x+2
8 m2-x4 - m-n-x® + 2.m-x% - 2-.n-X — n + m-x
9 X-y-Z + X2y? + 3x4y5 + 33 yhz - Xy -z
10 ax?+bx?-bx-ax+cx?-cx
4. O6yucTUTH MOXi/HI Bif (DYHKIIH Ta iHTETpaIu
Ta6ms 12 -
No HeBuznauenwmit Buznauennii
Bap. Burman gymicuii iHTEerpan iHTerpan
1] feg=2C [ +costdx [19%% g,
n(X) 0 X
2 | f(x)=In3x+sin(x) sz -sin(x)dx I:xs +3-cos? xdx
3 f(x) = 3 x22 sz -3/x dx J:xz sin(x) dx
sin” x
4| f0= —arcf/'ﬂ(x) [ Sy [ X
X 1+x -1¢cos® x
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2 3/,2 T2
5 o _[(1+ X X< )dx .[—o.sx tg(x)dx
3 . 4 0.5 . 2
6 f(X) = x° -sin(x) IX -cos(x)dx LO 5(sm X+ X)dx
7| f09=tg?+cos [ | 2002 nsastos
X) = X+ C0S X X X"+ 2+ X+ C0S(X))dX
° (9 o5
.2
sin‘ x 3 . 05,
8 f(x) =2 x> - (L+sin(x))dx X< +2-X+cos(x))dx
(=37 [ @esinGydx | [ )
1+cos(x 1.
9 | f(x)=x-cos(x) —Jx IX—Z()dx L(sm(x) + cos(x))dx
sin(x 1-sin(x 15 |
10| f(x)=Ig(x)+ g) j%dx j (sin(x) — x?)dx
X X -1
KoHTpoJsbHi nuTanus:
1. Ski inctpyment MathCad ciysxath 1711 CHMBOJIBHUX PO3PaxyHKiB?
2. Sk y cepenosuiii MathCad Bu3HauuTH moxigHy Big QyHKIHI?
3. HaBectu mopsijok BU3HAYCHHS IHTErpary BiJ (yHKIIII.
4. SIK pO3KPUTH TYXKKH Ta IPUBECTU MOIIOHI Y CHMBOJILHOMY BHpas3i?
5. Sk po3knacti QyHKIIO Ha IPOCTi BUpasu?
6. Sk po3kiacTH CUMBOJILHUI BUPa3 HA MHOXKHUKH?
7. SIk CIpOCTUTH CUMBOJIBHUN Bupas?
8. Sk oOumcnHUTH 3HAYCHHSI BU3HAYCHOTO IHTETpairy?
9. Slka xOMaH[a CITYKUTH ISl 0OUMCICHHS KOeilieHTiB moiHoMa?
10. SIx BU3HAYHTH KiHIIEBHU JIMIT QYHKIIIT?
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Tabmmms 13 — Ipukinag BUKOHAHHS POOOTH:

o pobutn:

Sx pobutn:

Cropocturu Bupa3

Poskpurtu gyxku ta
TIPUBECTH MONI0OHI

Pozknactu Bupas Ha
MHO)KHHUKH

3anmatu QyHKIIiO Ta
BU3HAYUTH Bij Hel
MOXITHY

3HalTH
HEBU3HAYCHUH
iHTETpan

OO0uucauTU
BHU3HAYCHUH 1HTErpas

3 m-1%s m+2)- (-2 ms 4)—(m+ 1) simplify — —9-m+ 10
B m+5n)-[9 m-[6-m+2-n-(12-n-10-m]-m—-(7-m-4-n)]expand — 18- m-9-n

a-(m+n)+b-m+b-nfactor > (m+n)-(a+b)

3
y(x) = x3 . sin(x)2 + \’xz + €0s(X)

j—y(x) -3 x2 . sin(x)2 +2- x3 -sin(x) - cos(x) + ;2 - (2-x=sin(x)
X
3

3 (x2 + cos(x))
J sin(x)2 + X- cos(X) dx — _?l - €0s(X) - sin(x) + % - X+ €0S(X) + X- sin(x)

0.5
dx=0.126
3
c0os(X) + X

o
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PexomenioBaHa JitepaTypa:

1. ®aiin nosinku 3 MathCad y gpopmari chm.
http://books.net-soft.ru/Mathcad.chm

2. Typckuit I. A., Typomna E. C. Beruucienms B Mathcad 12.
WznarensctBo: [Tutep, 2006. — 544c.

3. Oukor B.®. Mathcad 12 mst crynenros u umkenepos. BXB-IlerepOypr,
2005

4. Makapos E.I'. Umxenepusie pacuetst B Mathcad. YueGHsiii kype
WznarensctBo: [Tutep, 2005 1. - 448 c.

5. Maiiep P.B. Pacuer anextpudeckux rereii B cucteme Mathcad
WznarensctBo: I'nazos: I'TTIN, 2007 r. - 44 c.

6. Kupesaos JI.B. Camoyuurens Mathcad 11. H3marensctBo: BXB-
[etepbypr, 2003 - 560 c.

7. IWlymkeBua Y., Ilymkesua C.B. Beenenne B MathCAD 2000.
UznparensctBo: ISBN, 2001 . - 138 cTp.
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